



泡泡

Bubble
专栏作家

Q&A

我可不可以收这钱

Q：我父亲几年前去世了，我和弟弟两个人清明的时候去扫墓，我家有车，我弟弟家没车，我就跟我老公说开车带我弟弟弟媳一起去，他说好。去的时候两家人有说有笑，中午还特地找了一家农家菜馆吃了一顿饭。回来的时候，我老公说，今天的油钱过路费一家一半，我当时听了就很火，我弟弟给我钱的时候我还回去了，说你姐夫开玩笑。后来的一程路都有点

。到家后，我跟他大吵，怎么可以收我弟弟的钱，再说就是我弟弟不去，我们自己也要去。他说这是很公平的事，如果我弟弟自己去也要付钱，再说他因为要开车不能喝酒，这么长的路他也付出劳动力，只收我弟弟油费过路费已经很便宜了。我们两个人各说各的理，谁也没说服谁。你来评评理，我和老公谁对？

池A

A：我常常觉得先小人后君子是个非常不错的建议，中国人大多太爱面子，但又舍不得里子，这也就是常常在电视上看到兄弟姐妹为了动迁闹得不可开交的原因。比如这件事，一开始你老公就跟你弟弟提出，如果跟我们一起去，油钱过路费两家一人一半，你去不去？你弟弟接受就去，否则他自己出钱自己去，也就不会有这争执。可惜你老公先想做君子，心底里的东西又压不住。

我从来都不认为做君子比做小人要好，如果你真是君子，就做君子，你也得君子的名与益，如果你是小人，就做小人，这样周围人对你事先有个认知，可以自我做抉择和做防范，你得的也是小人的名与益，这也就是所谓的实至名归，君子和小人都做得比较干净，世界也会比较清静。

我觉得以不相关的角度来说，理论上你老公可以收这钱，这取决于你老公是否把你弟弟弟媳看作你的家人。按我的理解，如果家人中的一人以自己所长以及自己的资源为其他家人提供服务，是不应该收钱的，否则就是外人。这也就是老公为老婆烧饭烧菜或者老婆为老公洗衣打扫不收费一样，你们是家人。一涉及到收费，那就不是家人，而是朋友或者他人。所以，我个人觉得最好的方法，就是你老公可以收这钱，但你可以退这钱。你弟弟可以与你老公无关，但他是你的家人。

Bubble

我应该等一个浪子回头吗？

文 | Cherry, 28岁, 外企行政 | 记录 | 七月 | 图 | 资料

我甚至觉得自己变漂亮了，不单是因为新的Styling，更因为爱情的滋润。

据说我是H的第26个女朋友。当我从他身边不小心出卖他的朋友口中得知这个数字的时候，除了压抑之外居然还有一丝庆幸和感激。在他33岁那年，终于有一个理由让他停止风流，安分地守在我身边。他说他爱我，没有我不能活。在我的生命里，这是第一个这样许诺我整个世界的男人。我答应了H的求婚，尽管第一次见到他的时候，我就知道他是个花心的人，那么懂得女人的心思，那么擅于挑女人爱听的话说，那么会用眼神，就一眼，炽热得像是可以把人融化似的。

和H谈恋爱的时候，我的很多女朋友都说我赚到了，他又高又帅又细腻，很多男人不喜欢陪女朋友逛街，但H不一样，不但会陪而且乐此不疲。他经常带我去买东西，眼光也不错，选中的衣服有时候还是我从未尝试过，却十分适合我的风格。谈恋爱那会儿是我回想起来最开心的时候，我甚至觉得自己变漂亮了，不单是因为新的Styling，更因为爱情的滋润。然而潜意识中，我也许常常会有莫名的隐忧。比如做梦，会梦见自己坠入万丈深渊，要不就是被人追杀，不停地奔跑躲避……我现在回过神来才觉得，倘若一个男人太好，好到异乎寻常，好到显得不真实，那么总有一天，这一切真的会成为泡影的。就好比这。



我现在回过神来才觉得，倘若一个男人太好，好到异乎寻常，好到显得不真实，那么总有一天，这一切真的会成为泡影的。

我总想着他会让我的嘛，怀孕多辛苦啊！

我的公婆都是六十几岁的老人，退休生活简单无趣，儿子结婚晚，本来就已经让他们等得很焦急了。婆婆私底下也委婉地表达过自己喜欢小孩子，希望我赶紧努力造人的愿望。因为我年纪还小嘛，他们有点担心我还想自由几年。考虑到他们，我就向H提出不避孕，顺其自然，起初他也很开心，去香港出差还帮我买燕窝之类的，很贴心的。

而且真的很幸运，天遂人愿，我和H是前年年中结婚的，去年年初，在结婚半年多之后，我就发现自己怀孕了。孕妇的情绪有时真的不太稳定，我自己也知道，但就是控制不了，加之妊娠反应也有点大，一不开心就会发脾气。其实就是些鸡毛蒜皮的事情，比如他临时要见个客户不能来接我下班，我在市中心上班，高峰时段根本打不到车，回家之后我就一直生闷气，非要他认错来哄我。我总想着他会让我的嘛，怀孕多辛苦啊！

3个月过去之后，我就觉得心情开朗多了。也不像之前，被医生说动都不敢怎么动。我见过一次红，为保胎在家静卧过半个月的。照理来说，危险期一过，我们夫妻之间的关系就会恢复从前的融洽了。可是不知道从什么时候开始，我发现H有点不大对劲了。

与其让它降临到这个世界上受苦，不如趁早了断它的生命。

H在认识我之后，据说把手机里所有前女友的电

话都删了，他当时信誓旦旦地向我保证说，从今天开始，你的手机你随便看，我随时接受监督。我其实没那么不相信他啦，而且两个人在一起，信任是最重要的。可也许是孕妇特别敏感吧，那段时间，我注意到H从来不会让自己的视线离开他的手机，上厕所要拿着，洗澡要拿进浴室，晚上睡觉前也要捧着躲在被窝里看老半天，他跟我说自己是在看新闻。可哪有这么重要的新闻，要这样实时更新呢？我偷拿过几次他的手机，发现他把开机密码什么的都换了，好不容易试出了开机密码，通话记录和短信记录都是空的。孕妇的第六感肯定特别强，我一下子就有了不祥的预感。果然！

有一天，H说有重要的事情找我谈。这件事居然就是，他请求我马上去把孩子打掉，那时候我已经怀孕快四个月了！H说不想孩子生下来得不到父爱，与其让它降临到这个世界上受苦，不如趁早了断它的生命。天哪，这些话竟然是从一个即将做父亲的男人口中说出的！这一点，让我无论如何都没办法接受。我完全怔住了，好久才慢慢缓过神来。然后就听到他一个自顾自地在说他爱上了一个女人，是真爱，他难以抗拒她的魅力，是平生从未有过的美妙的激情，仿佛回到初恋时期，爱得不顾一切，忘乎所以……

可是，等一个浪子回头到底是一件有盼头的事情吗？

从我怀孕4个月开始，到我生好宝宝，坐月子出月子到今天，H不止一次向我提出离婚的要求。他知道按照《婚姻法》规定，即使是走去法院起诉离婚的途径，他也不可能得偿所愿，但不管怎么样，他就是想让我难过，让我过不下去，主动离开他。

H让我打掉孩子的事，我爸妈至今都不知，他们一定难以接受这种禽兽不如的行径。直到今天，我们的关系恶化到这个样子，我也只跟他们说只是吵架而已，这次吵得特别厉害而已。我都不希望H在我爸妈心目中的形象遭到破坏。唯一让我宽慰的是，我的公公和婆婆都是明事理的人，他们在第一时间制止了儿子，怕我受委屈，还把我接到他们家照顾，直到我的宝宝、他们的孙子出世。我的公婆做的最大的努力就是以断绝父子、母子关系相逼，说服H回心转意，但他似乎铁定了心。从我们出问题到现在，几乎没有回来住过。只在我生产住院和坐月子的那段时间，在我婆婆跪下来求他之后，才勉强答应像丈夫一样地对待我，可他那些决绝的话就像针一样无时无刻不刺在我的心上。

几乎没有人知道我现在遭的罪。公婆也觉得亏欠我，对我满是愧疚。他们劝我说，再给H一段时间吧，外面的女人热不了多久，他又给不了人家实质性的承诺，无非就是花点钱。更何况，有小孩这根线维系着，到底是他的亲生骨肉。可是，等一个浪子回头到底是一件有盼头的事情吗？如果他真的对自己的孩子有感情，怎么会在他已经成形、有了心跳的时候还企图说服我放弃他……我应该等吗？